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Aptaujas tehniskā informācija

 Pētījuma veicējs: Pētījumu centrs SKDS

 Ģenerālais kopums: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 

gadiem

 Sasniegtās izlases apjoms: 1005 respondenti

 Aptaujas veikšanas metode: Interneta aptauja (CAWI)

 Ģeogrāfiskais pārklājums: Visa Latvija

 Aptaujas veikšanas laiks: 04.08.2021. - 08.08.2021.
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils
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Galvenie secinājumi I
 Novērtējot vairākus ar savu mentālo veselību saistītus aspektus, 53% norādīja, ka pēdējo 2

nedēļu laikā «nemaz» nav bijuši situācijā, kad nespēja nomierināties vai kontrolēt satraukumu, bet
mazāk nekā puse aptaujāto to norādīja par interešu un dzīvesprieka trūkumu (40%),
sliktu/nomāktu garastāvokli, nospiestību vai bezcerības izjūtu (35%) (visos šajos aspektos tas
atzīts biežāk nekā jūnijā, lai gan atšķirības ir nelielas). Tikai 23% atbildēja, ka pēdējo 2 nedēļu
laikā nav jutuši nervozitāti, raizes vai sasprindzinājumu, un tas norādīts pat nedaudz retāk nekā
jūnijā.

 Lūgti novērtēt savu veselības stāvokli, par labu to atzina vairāk nekā puse (56%, t.sk. 7% to
atzina par «ļoti labu»). Salīdzinot ar jūniju, šis rādītājs ir nedaudz uzlabojies (08.2021.: 56%;
06.2021.: 51%).

 Novērtējot savu apmierinātību ar dzīvi 11 punktu skalā, kur «0» nozīmē «ļoti neapmierināti», bet
«10» – «ļoti apmierināti», vērtējumu vidējais aritmētiskais rādītājs bija 6.2, un tas ir bijis nedaudz
augstāks nekā jūnijā, lai gan atšķirības nav lielas (08.2021.: 6.2; 06.2021.: 6.1).

 Uzlabojies ir arī respondentu pašvērtējums tam, kā viņi tiek galā ar saviem ikdienas
pienākumiem: 11 punktu skalā, kur «0» nozīmē «pilnīgi nemaz nepiekrītu», bet «10» – «pilnībā
piekrītu», vērtējumu vidējais aritmētiskais rādītājs bija 7.7 (jūnijā tas bija 7.3).

 Jāatzīmē, ka par visiem analizētajiem drošības pasākumiem respondenti augustā retāk nekā
martā un jūnijā norādīja, ka tos ievēro. Salīdzinoši biežāk atbildēts, ka publiskās vietās lieto sejas
masku (77%), izvairās no ceļošanas (56%), ievēro 2 metru distanci vienam no otra publiskajā
telpā (53%). Mazāk nekā puse norādīja, ka izvairās no viesību rīkošanas mājās (48%), retāk nekā
pirms ārkārtējās situācijas izsludināšanas apmeklē veikalus (40%), cenšas izvairīties no liekas
pārvietošanās publiskajā telpā, paliekot mājās (34%), izvairās apciemot vecāka gadagājuma
cilvēkus (37%) un tikties ar cilvēkiem, kas nepieder viņu mājsaimniecībai (29%). 19% atbildēja, ka
strādā attālināti (arī neņemot vērā 34%, kuri atbildēja, ka tas uz viņiem neattiecas, šis rādītājs ir
28%).5



Galvenie secinājumi II
 Vaicāti, kā būtu jārīkojas valdībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug, 25% norādīja,

ka, viņuprāt, ierobežojumi nebūtu jānosaka nevienam. 29% atbildēja, ka visiem jānosaka vienādi
stingri ierobežojumi, 19% uzskatīja, ka ierobežojumi jānosaka visiem, bet uz dažām sabiedrības
grupām jāattiecina stingrāki ierobežojumi nekā citām, 17% - ka ierobežojumus vispār vajadzētu
paredzēt tikai dažām grupām. Jautāti, kādām grupām vajadzētu noteikt ierobežojumus/ noteikt
stingrākus ierobežojumus, aptaujātie visbiežāk minēja nevakcinētas personas (71%), pašvaldību,
kurās ir augsta saslimstība, iedzīvotājiem (41%), slimnīcām (33%), izglītības iestādēm (20%).

 Šādā situācijā vairāk kā puse kopumā atbalstītu ierobežojumu noteikšanu attiecībā uz ārvalstu
ceļojumiem (69%, t.sk. «pilnībā» 49%), izklaides vietu apmeklēšanu (65%, t.sk. «pilnībā» 38%),
pulcēšanos (61%, t.sk. «pilnībā» 33%), koncertu un izrāžu apmeklēšanu (58%, t.sk. «pilnībā» 29%)
un darbu (56%, t.sk. «pilnībā» 24%). Tādās jomās kā sporta zāles apmeklēšana, tikšanās ar citām
mājsaimniecībām, interešu izglītību, sporta treniņiem, mācības un iepirkšanās ierobežojumu
noteikšanu vai pastiprināšanu atbalstīja mazāk par pusi (vairākums bijis pret ierobežojumu
noteikšanu).

 Raksturojot savu saskari ar COVID-19, vairāk nekā puse aptaujāto (53%) atbildēja, ka paši, viņu
mājsaimniecības locekļi vai viņu radinieki, draugi, kolēģi ir izslimojuši COVID-19 vieglā formā (bez
ārstēšanās slimnīcā), bet smaga slimības gaita kādam no šiem cilvēkiem ir bijusi 16% respondentu.
To, ka kāds no personiski pazīstamiem cilvēkiem (draugiem/kolēģiem) ir miris, atzina 11%, bet 2% to
norādīja par kādu no mājsaimniecības locekļiem/citiem tuviniekiem. Daļa respondentu atzina, ka
viņiem pašiem (8%), tuviem cilvēkiem (radinieki, draugi, kolēģi) (7%) vai mājsaimniecības locekļiem
(5%) ir bijuši COVID - 19 līdzīgi simptomi, bet analīzes nav tikušas veiktas. Sevi vai kādu no
mājsaimniecības locekļiem par kontaktpersonu (t.i., ir saskārušies ar COVID-19, neatkarīgi no tā, vai
šis statuss tika oficiāli noteikts) atzina attiecīgi 15% un 17%.
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Galvenie secinājumi III
 Novērtējot, cik liela iespējamība, viņuprāt, viņiem pašiem ir saslimt ar COVID-19, 2021.gada 

augustā to par augstu respondenti atzina nedaudz biežāk nekā jūnijā (04.2020.: 12%, 05.2020.: 
10%, 11.2020.: 14%, 12.2020.: 18%, 01.2021.: 16%, 02.2021.: 15%, 03.2021.: 16%, 06.2021.: 
7%, 08.2021.: 10%).

 Respondentiem skalā no 1 līdz 100 lūdza novērtēt iespējamās sekas saslimšanai ar COVID–19 
(kur 100 nozīmē «tas noteikti notiks»). Dati liecina, ka salīdzinoši augstāk respondenti vērtēja 
iespēju, ka pēc izveseļošanās veidosies paliekošas problēmas veselībai (vidējais rādītājs ir 48.4). 
Retāk aptaujas dalībnieki uzskatīja, ka var smagi saslimt (nepieciešams ārstēties slimnīcā) (43.2) 
un ka var nomirt (31.8). Jāatzīmē, ka negatīvas sekas tiek prognozētas retāk nekā iepriekšējos 
mēnešos.

 Raksturojot savas sajūtas attiecībā uz COVID-19, vairākums aptaujāto norādīja (atbildes «4» un 
«5», kur «5 – pilnībā atbilst»), ka viņi cer, ka pandēmija drīz tiks pārvarēta (67%), viņiem pietiek 
spēka ievērot visus drošības pasākumus (58%). Tiesa, samērā bieži minētas arī negatīvas 
emocijas: 64% atzina, ka viņus kaitina tas viss, kas notiek valstī/pasaulē saistībā ar COVID-19, 
viņus pārņem dusmas par visu notiekošo (51%). 29% arī norādīja, ka viņus pārņem bezcerība par 
nākotni, bet 20%, ka viņiem ir grūti saņemties ievērot drošības pasākumus. Jāatzīmē, ka augustā  
ievērojami retāk nekā jūnijā ticis atzīts, ka, viņuprāt, situācija ar COVID-19 uzlabojas (06.2021.: 
61%, 08.2021.: 33%).

7



Galvenie secinājumi IV
 Saskaņā ar augusta sākumā veiktās aptaujas datiem jautājumos par to, ko darīt vai kā labāk 

rīkoties COVID-19 laikā, vairāk nekā puse respondentu kopumā uzticas (atbildes «4» un «5» 
skalā, kur «5 – pilnībā uzticas», bet «0» – «neuzticas nemaz») ārstiem (60%).  
Zinātniekiem/ekspertiem kopumā uzticas 49%, slimnīcu un medicīnas dienestu vadībai (47%), 
ģimenes locekļiem – 45%. Nedaudz retāk (40%) tika atzīts, ka uzticas SPKC (tiesa, 20% «nemaz 
neuzticas»), draugiem, paziņām, kolēģiem uzticas 22% («nemaz neuzticas» 9%). Salīdzinoši retāk 
respondenti uzticas medijiem: 12% - sabiedriskajiem («nemaz neuzticas» 34%), 6% - privātajiem 
(«nemaz neuzticas» 36%).  Jāpiebilst, ka valdībai un politiķiem šajos jautājumos uzticas 8% 
(«nemaz neuzticas» 53%), bet visretāk (4%) par uzticamiem ar COVID-19 saistītos jautājumos atzīti 
viedokļu līderi medijos un sociālajos tīklos («nemaz neuzticas» 45%). 

 Analizējot attieksmi pret vakcīnām pret COVID-19, vērojams, ka 52% aptaujas dalībnieku 
norādīja, ka ir jau vakcinēti (bijusi vismaz viena pote). 2% respondentu atbildēja, ka gatavi 
vakcinēties ar jebkuru vakcīnu pret COVID-19, ja vien tā ir atbilstoši pārbaudīta un apstiprināta, 8% 
atzina, ka gribētu iespēju izvēlēties vakcīnu pret COVID-19, bet 9% - ka vakcinēsies tikai tad, ja 
viņiem būs iespēja izvēlēties konkrēta ražotāja vakcīnu pret COVID-19. Saskaņā ar aptaujas datiem  
27% respondentu atbildēja, ka nevēlas nevienu vakcīnu pret COVID-19. 

 Aptaujātajiem, kuri atbildēja, ka gribētu iespēju izvēlēties vakcīnu vai pat vakcinētos tikai tad, ja 
šāda iespēja būs, jautāja, kuru no vakcīnām pret COVID-19 viņi izvēlētos vislabprātāk. 
Salīdzinot dažādu vakcīnu popularitāti sabiedrībā kopumā (dati tika pārrēķināti analīzes 
vajadzībām, un procenti attiecas uz visu respondentu kopumu), vērojams, ka 5% minēja Sputnik V, 
3% - Pfizer - BioNTech / Comirnaty, 3% - jebkuru Krievijā ražotu vakcīnu. Citas vakcīnas nosauca 
2% respondentu un mazāk. 
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Galvenie secinājumi V
 Raksturojot vietu, kur viņi labprātāk vēlētos vakcinēties, 39% no nevakcinētajiem aptaujas

dalībniekiem atbildēja, ka vislabprātāk vakcinētos pie ģimenes ārsta, 23% izvēlētos iespēju potēties
vakcinācijas kabinetos veselības aizsardzības iestādēs. Citus variantus izvēlētos mazāk nekā 10%
respondentu (9% minēja, ka vēlētos vakcinēties kādā no lielajiem vakcinācijas centriem, 7% - īpaši
izveidotā vakcinācijas punktu tirdzniecības centrā/veikalā, 6% - darbavietā, 5% - mājās, 5% - īpaši
izveidotā vakcinācijas punktā aptiekā, bet 2% - īpaši izveidotā vakcinācijas punktā publiskos
pasākumos).

 Respondenti, kuri jau bija vakcinējušies, par faktoru, kas viņus pārliecināja vakcinēties, atzina rūpes
par savu veselību (64%). Gandrīz tikpat bieži tika norādīts uz vēlmi, lai ar COVID-19 saistītās
problēmas un ierobežojumi beidzas, atgriežas parastā kārtība (61%) un var brīvāk dzīvot (ceļot,
apmeklēt pasākumus, klātienē, apmeklēt darbu, mācīties) (59%). Vairāk nekā puse atzina, ka viņus
ir pamudinājusi vēlme kontaktēties ar sev tuviem cilvēkiem, nebaidoties, ka var aplaist/aplipt ar
COVID-19 (51%). Jāpiebilst, lai arī ārsti visbiežāk tiek atzīti par grupu, kam uzticas, tikai 10%
vakcinēties esot pamudinājis ģimenes ārsta, bet 6% - cita ārsta ieteikums.

 Augustā veiktā pētījuma rezultāti liecina, ka iedzīvotājus visvairāk interesē jautājumi, kā darbojas šī
vakcīna (36%), kādi ir riski, kas saistīti ar vakcinēšanos pret COVID-19 (31%) un kam ir jāpievērš
uzmanība, ja vakcinējas (27%).

 Savukārt par tēmām, par kurām jūtas informēti, iedzīvotāji visbiežāk atzina – kā var pieteikties
vakcīnai pret COVID-19 (60%), kur var iegūt informāciju par vakcinēšanos pret COVID-19 (60%), kā
notiek vakcinācija pret COVID-19, kāda ir procedūra (55%).

 Salīdzinot vakcinēto un nevakcinēto personu atbildes, vērojams, ka par gandrīz visiem jautājumiem,
kas saistīti ar vakcināciju, šobrīd labāk informēti jūtas vakcinētie respondenti, bet informāciju iegūt
vēlas nevakcinētās personas. Izņēmums ir revakcinācija, kas vakcinētos (bijusi vismaz viena pote)
interesē biežāk. Tiesa, 27% nevakcinēto atbildēja, ka viņi negrib informāciju par vakcīnu.
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Galvenie secinājumi VI
 10% atbildēja, ka viņiem ir bijušas problēmas saistībā ar vakcinācijas procesu (t.sk. 3%, ka tās bija

«ļoti lielas»). 48% atbildēja, ka grūtību nav bijis, bet 34% - ka viņiem nav bijis nekādas saskarsmes ar
vakcinācijas procesu.

 Novērtējot savu attieksmi pret bērnu un pusaudžu vakcinēšanu, 40% atbalstīja (10 punktu skalā
atzīmēti vērtējumi 8-10) 16 – 18 gadu vecu personu vakcinēšanu (40% - bija pret (vērtējumi 1-4), t.sk.
31% bija «kategoriski pret - 1») 27% - atbalstīja 12 līdz 15 gadus vecu personu vakcinēšanu (kopumā
pret 50%, t.sk. «kategoriski pret» - 38%), bet 14% atbalstīja personu, kas jaunākas par 12 gadiem,
vakcinēšanu (kopumā pret 60%, t.sk. «kategoriski pret» – 48%).

 Attieksme pret atvieglojumu noteikšanu vakcinētām un COVID-19 pārslimojušām personām ir drīzāk
negatīva: tādu atvieglojumu noteikšanu atbalstīja 45%, bet pret to bija 48%. Jāpiebilst, ka no
respondentiem, kuri ir vakcinējušies, šādus atvieglojumus atbalstīja 74%, bet no nevakcinētajiem –
13%.

 Savukārt jautāti par ierosinājumu atsevišķu profesiju darbiniekiem noteikt obligātu vakcināciju, 50% to
atbalstīja (29% - «pilnībā»), bet 46% - neatbalstīja (t.sk. 31% «pilnībā»). Jāpiebilst, ka obligāto
vakcināciju atbalstīja 76% no vakcinētajām personām, bet 22% - no nevakcinētajām.

 Lūgti novērtēt prasību vakcinēties noteiktām profesiju grupām, vairākums atbalstīja medicīnas
darbinieku (59%, t.sk. 44% «pilnībā»), sociālās aprūpes centru darbinieku (57%, t.sk. 41% «pilnībā»)
un pedagogu (50%, t.sk. 33% «pilnībā») obligātu vakcināciju, bet pret grupas «visi darbinieki, kuriem ir
saskarsme ar cilvēkiem (klientiem, apmeklētājiem, pircējiem)» obligātu vakcinēšanu attieksme bija
mazāk atbalstoša (44%, t.sk. 27% «pilnībā»). Jāatzīmē, ka arī šajā gadījumā vakcinētie respondenti
obligāto vakcināciju ir atbalstījuši ievērojami biežāk.

 Saskaņā ar aptaujas datiem, 56% neatbalsta ierosinājumu, ka darba devējs būs tiesīgs atbrīvot
darbiniekus bez COVID-19 sertifikāta, 29% to atbalsta ar papildus nosacījumiem, bet 12% - to atbalsta
bez jebkādiem papildus nosacījumiem. Jāpiebilst, ka arī 30% no vakcinētajiem respondentiem
neatbalstīja obligāto vakcināciju (no nevakcinētajiem - 83%).
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1. Mentālās veselības 
vērtējums 
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Apmierinātība ar dzīvi (I)
Z1. "Ņemot vērā visus dzīves aspektus, cik apmierināts/-a ar dzīvi Jūs kopumā pašlaik esat?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «ļoti neapmierināts/-a» un «10» nozīmē «ļoti apmierināts/-a».12
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10 - ļoti apmierināts/-a 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 - ļoti neapmierināts/-a Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005
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Apmierinātība ar dzīvi (II)

Z1. "Ņemot vērā visus dzīves aspektus, cik apmierināts/-a ar dzīvi Jūs kopumā pašlaik esat?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «ļoti neapmierināts/-a» un «10» nozīmē «ļoti apmierināts/-a».13
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Apmierinātība ar dzīvi (III)
Z1. "Ņemot vērā visus dzīves aspektus, cik apmierināts/-a ar dzīvi Jūs kopumā pašlaik esat?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «ļoti neapmierināts/-a» un «10» nozīmē «ļoti apmierināts/-a».14
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Pašreizējā veselības stāvokļa vērtējums (I)

Z2. "Kā Jūs kopumā vērtējat savu pašreizējo veselības stāvokli?"
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Pašreizējā veselības stāvokļa vērtējums (II)

Z2. "Kā Jūs kopumā vērtējat savu pašreizējo veselības stāvokli?"

16

06.2021. un 08.2021. aptauju datu salīdzinājums

7

7

49

44

32

39

10

7

1

2

1

1

0 20 40 60 80 100

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)

10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)

%

Ļoti labs Labs Viduvējs Slikts Ļoti slikts Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti



Pašreizējā veselības stāvokļa vērtējums (III)
Z2. "Kā Jūs kopumā vērtējat savu pašreizējo veselības stāvokli?"
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Savas dzīves pārvaldīšana (I)

Z3. "Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādam apgalvojumam par sevi “Es pašreiz tieku galā ar saviem ikdienas pienākumiem”?"

18
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «pilnīgi nemaz nepiekrītu» un «10» nozīmē «pilnībā piekrītu».
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Savas dzīves pārvaldīšana (II)

Z3. "Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādam apgalvojumam par sevi “Es pašreiz tieku galā ar saviem ikdienas pienākumiem”?"

19
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «pilnīgi nemaz nepiekrītu» un «10» nozīmē «pilnībā piekrītu».
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Savas dzīves pārvaldīšana (III)
Z3. "Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādam apgalvojumam par sevi “Es pašreiz tieku galā ar saviem ikdienas pienākumiem”?"

20
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums), «0» nozīmē «pilnīgi nemaz nepiekrītu» un «10» nozīmē «pilnībā piekrītu».
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (I)

Z4. "Cik bieži pēdējo 2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām?"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (II)
Z4. "Cik bieži pēdējo 2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām?"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (III)

Z4. "Cik bieži pēdējo 2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām?"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (IV)
Z4. "Cik bieži pēdējo 2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Jutāt nervozitāti, 
raizes vai sasprindzinājumu"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (V)
Z4. "Cik bieži pēdējo 2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Slikts/nomākts 
garastāvoklis, nospiestība vai bezcerības izjūta"
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Nemaz Dažas dienas Vairāk par nedēļu Gandrīz katru dienu Grūti pateikt
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (VI)
Z4. "Cik bieži pēdējo 2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Interešu un 
dzīvesprieka trūkums"
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Saskarsme ar mentālās veselības problēmām (VII)
Z4. "Cik bieži pēdējo 2 nedēļu laikā Jūs esat izjutis/-usi vai piedzīvojis/-usi kādas no šīm problēmām: Nespējāt 
nomierināties vai kontrolēt satraukumu"
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2. Ierobežojumu 
vērtējums
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Ierobežojumu ievērošana (I)
Q3. "Cik lielā mērā Jūs patlaban personīgi ievērojat ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes «Uz mani neattiecas" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nekad neievēroju» un «10» nozīmē «pilnīgi vienmēr ievēroju».29
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Cenšos palikt mājās, izvairoties no liekas pārvietošanās
publiskajā telpā

Izvairos tikties ar cilvēkiem, kas nepieder manai
mājsaimniecībai

Strādāju attālināti
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Bieži ievēroju (8-10) Ievēroju vidēji bieži (5-7) Uz mani neattiecas Neievēroju (1-4)

Bāze: visi respondenti, n=1005
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Ierobežojumu ievērošana (II)
Q3. "Cik lielā mērā Jūs patlaban personīgi ievērojat ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

05.2020., 11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021., 06.2021. un 08.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes «Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā 
vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nekad neievēroju» un «10» nozīmē «pilnīgi vienmēr ievēroju».
**05.2020., 03.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija «Lietoju sejas masku».
***05.2020., 03.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija «Iepērkos retāk nekā pirms ārkārtējās situācijas izsludināšanas».
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Rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 pieaugs (I)
Y5. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 pieaugs (II)
Y5. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug?"
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Stingrāku ierobežojumu noteikšana noteiktām grupām (I)
Y6. "Kam ir jābūt stingrākiem ierobežojumiem / jānosaka ierobežojumi?"
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Bāze: respondenti, kuri uzskata, ka dažām sabiedrības grupām jābūt stingrākiem ierobežojumiem nekā pārējiem un/vai, ka 
ierobežojumi jānosaka tikai dažām grupām, n=387

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Citam" ietilpst: "ceļotājiem" (minēts 4 reizes); "pensionāriem " (minēts 2 reizes); "atsevišķām iestādēm, kurās ir sasniegta augsta saslimstība, 
piemēram, neatkarīgi no saslimušo skaita pašvaldībā, mācību iestāde var turpināt darbu, ja tās darbinieku un audzēkņu saslimstība nesasniedz kritisko 
skaitu" (minēts 1 reizi); "masu pasākumiem" (minēts 1 reizi); "nevakcinētām personām no personu grupām, kurām ir lielāka iespēja saslimšanas gadījumā 
nokļūt slimnīcā vai nomirt (pašām slimnīcām attiecīgi jānosaka ierobežojumi nevis ja pieaug saslimstība, bet ja pieaug slimnīcās stacionēto skaits)" (minēts 1 
reizi); "palielinoties saslimstībai ar slimībām, vispirms ir jāaizliedz ceļot uz citām valstīm atpūtas nolūkos. Stiprināt kontroli pār ārvalstniekiem, kas ieceļo valstī, 
noteikt viņiem karantīnu" (minēts 1 reizi); "policijai" (minēts 1 reizi); "riska grupās esošiem" (minēts 1 reizi); "saslimušajiem" (minēts 1 reizi); "sociāli aktīviem 
cilvēkiem" (minēts 1 reizi); "tur, kur konkrēti ir saslimušie" (minēts 1 reizi); "xxx politiķiem un xxx žurnālistiem" (minēts 1 reizi).



Stingrāku ierobežojumu noteikšana noteiktām grupām (II)
Y6. "Kam ir jābūt stingrākiem ierobežojumiem / jānosaka ierobežojumi?"

34 *Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Ierobežojumu noteikšana un pastiprināšana
Y7. "Ja saslimstība ar COVID-19 pieaug, kādās jomās Jūs atbalstāt ierobežojumu noteikšanu vai pastiprināšanu?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005

*Kategorijā "Ierobežojumi citā jomā" ietilpst (pilnībā atbalsta 2%): "sabiedriskais transports" (minēts 4 reizes); "masu pasākumi" (minēts 3 reizes); "visās 
sfērās" (minēts 3 reizes); "ceļojumi valsts robežās" (minēts 2 reizes); "aizliegt ieceļošanu no Krievijas un valstīm, kur ir delta varianta izplatība, jo nepietiek 
resursi, lai varētu izkontrolēt cilvēkus karantīnā vai pašizolācijā" (minēts 1 reizi); "balles" (minēts 1 reizi); "distanci visur" (minēts 1 reizi); "Ministru kabinets" 
(minēts 1 reizi); "publisku vietu apmeklēšana" (minēts 1 reizi); "vajag komandantstundu" (minēts 1 reizi); "viesnīcu izmantošana" (minēts 1 reizi).



3. Situācijas izpratne un 
attieksme

36



Saskarsme ar COVID-19 (I)
X11. "Kāda ir bijusi Jūsu saskare ar COVID-19?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

37

**Kategorijā "Saskare ar COVID-19 ir notikusi citā veidā" ietilpst: "strādā veselības aprūpē (t.sk. ar COVID-19 pacientiem)" (minēts 12 reizes); "dēlam bija 
simptomi. Viņš veica analīzes 2 reizes - Covid-19 netika apstiprināts" (minēts 1 reizi); "esmu pārdevēja pārtikas veikalā" (minēts 1 reizi); ir bijis, ka personas, 
ar kurām esam kontaktējušās, ir saslimušas dienu vēlāk (lai vairs nesanāktu kontaktpersona), esmu pati taisījusi 2 reizes analīzes, jo bija simptomi" (minēts 1 
reizi); "meita ir mediķis" (minēts 1 reizi); "mirušie pēc potes" (minēts 1 reizi); "no rīta līdz vakaram mediji bļaustās par šausmīgo Covidu" (minēts 1 reizi).
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Saskarsme ar COVID-19 (II)
X11. "Kāda ir bijusi Jūsu saskare ar COVID-19?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.38

06.2021. un 08.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (I)

Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas 
varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».39
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (II)
Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas
varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

04.2020., 05.2020., 11.2020., 12.2020., 01.2021., 02.2021., 03.2021., 06.2021. un 08.2021. aptauju datu 
salīdzinājums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».40
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (III)
Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas
varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».41
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Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (I)

Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu,
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”!"

*Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».42
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Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (II)

Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas 
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki 
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu, 
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”!"

*Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».43
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32,8

34,2

Vidējā vērtība*



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (III)
Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas 
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki 
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu, 
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”: Pēc 
izveseļošanās veidojas paliekošas problēmas veselībai"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».
**Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.44

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
48,4

45,3
51,5

39,9
37,4

41,9
55,1
55,8

60,6
26,3

50,5
51,4

47,0
50,2

48,1
51,1

45,9
45,8

53,6
55,0

54,2
49,9

54,7
36,8

44,4
46,1

48,9
51,6
52,9

55,0
44,4

52,6
49,4
49,7

39,6
54,9

62,8

visi respondenti (n=760)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=394)

18 - 24 g.v. (n=56)
25 - 34 g.v. (n=139)
35 - 44 g.v. (n=170)
45 - 54 g.v. (n=149)
55 - 63 g.v. (n=127)

64 gadi un vairāk (n=119)

pamatizglītība (n=19)**
vidējā izglītība (n=281)

augstākā izglītība (n=460)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=462)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=290)

LR pilsoņi (n=705)
respondenti bez LR pilsonības (n=55)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=229)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=341)

nestrādājošie (n=187)

zemi ienākumi (līdz 299 EUR) (n=70)
vidēji zemi ienākumi (300 EUR - 400 EUR) (n=109)

vidēji ienākumi (401 EUR - 599 EUR) (n=101)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 899 EUR) (n=124)

augsti ienākumi (900 EUR un vairāk) (n=139)

Rīga (n=285)
Pierīga (n=145)
Vidzeme (n=64)
Kurzeme (n=81)
Zemgale (n=83)
Latgale (n=102)

Rīga (n=285)
republikas nozīmes pilsēta (n=169)

cita pilsēta (n=136)
lauki (n=170)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=358)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=327)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=75)

Vidējā vērtība*

Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (IV)
Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu,
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”: Var smagi
saslimt (nepieciešams ārstēties slimnīcā)"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».45

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
43,2

40,6
45,7

27,1
29,8

41,9
45,7

54,1
59,0

28,5
46,4

42,1
42,5

43,9
42,1

55,4
41,0
40,9

47,7
54,8

52,1
43,8

42,8
32,6

38,3
40,0

46,1
47,8

47,1
51,5

38,3
51,9

42,0
43,7

34,1
48,7

61,2

visi respondenti (n=761)

vīrieši (n=368)
sievietes (n=393)

18 - 24 g.v. (n=56)
25 - 34 g.v. (n=143)
35 - 44 g.v. (n=170)
45 - 54 g.v. (n=152)
55 - 63 g.v. (n=123)

64 gadi un vairāk (n=117)

pamatizglītība (n=21)
vidējā izglītība (n=271)

augstākā izglītība (n=469)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=465)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=287)

LR pilsoņi (n=708)
respondenti bez LR pilsonības (n=53)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=226)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=343)

nestrādājošie (n=187)

zemi ienākumi (līdz 299 EUR) (n=66)
vidēji zemi ienākumi (300 EUR - 400 EUR) (n=114)

vidēji ienākumi (401 EUR - 599 EUR) (n=98)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 899 EUR) (n=123)

augsti ienākumi (900 EUR un vairāk) (n=143)

Rīga (n=288)
Pierīga (n=147)
Vidzeme (n=64)
Kurzeme (n=77)
Zemgale (n=81)
Latgale (n=104)

Rīga (n=288)
republikas nozīmes pilsēta (n=171)

cita pilsēta (n=136)
lauki (n=166)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=359)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=325)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=77)

Vidējā vērtība*

Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)



Uzskati par saslimšanas ar COVID-19 riskiem (V)
Q6. "Cilvēki diskutē par to, kādas sekas var būt saslimšanai ar COVID–19. Vieni uzskata, ka arī tad, ja saslimst, sekas 
nav smagas, bet citi – ka var būt arī ļoti smagas sekas. Vispārīgi runājot, cik liela ir iespēja, ka gadījumā, ja tādi cilvēki 
kā Jūs (piem., vecums, dzimums, veselības stāvoklis) saslimst ar COVID–19, varētu iestāties šādas sekas? Lūdzu, 
novērtējiet šo iespēju 100 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tas nevar notikt”, bet “100” – “tas noteikti notiks”: Var nomirt"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «tas nevar notikt» un «100» nozīmē «tas noteikti notiks».46

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
31,8

27,7
35,8

15,4
19,1

31,4
33,3

41,5
52,0

25,6
35,1

27,5

30,9
32,8

30,2
46,2

28,9
28,4

38,3

45,9
38,6

31,1
28,6

21,8

26,7
31,0

35,7
38,6

30,5
38,8

26,7
39,1

31,7
32,7

22,9
37,5

50,3

visi respondenti (n=714)

vīrieši (n=352)
sievietes (n=362)

18 - 24 g.v. (n=55)
25 - 34 g.v. (n=142)
35 - 44 g.v. (n=160)
45 - 54 g.v. (n=143)
55 - 63 g.v. (n=114)

64 gadi un vairāk (n=100)

pamatizglītība (n=21)
vidējā izglītība (n=253)

augstākā izglītība (n=440)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=443)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=265)

LR pilsoņi (n=661)
respondenti bez LR pilsonības (n=53)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=216)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=324)

nestrādājošie (n=169)

zemi ienākumi (līdz 299 EUR) (n=61)
vidēji zemi ienākumi (300 EUR - 400 EUR) (n=106)

vidēji ienākumi (401 EUR - 599 EUR) (n=94)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 899 EUR) (n=118)

augsti ienākumi (900 EUR un vairāk) (n=136)

Rīga (n=273)
Pierīga (n=139)
Vidzeme (n=58)
Kurzeme (n=75)
Zemgale (n=77)

Latgale (n=92)

Rīga (n=273)
republikas nozīmes pilsēta (n=163)

cita pilsēta (n=124)
lauki (n=154)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=348)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=296)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=70)

Vidējā vērtība*

Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums)



Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (I)

Q8. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».47
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Mani kaitina tas viss, kas notiek valstī/pasaulē saistībā
ar COVID-19

Es ceru, ka pandēmija drīz tiks pārvarēta

Man pietiek spēka ievērot visus drošības pasākumus

Mani pārņem dusmas par visu notiekošo

Manuprāt, saistībā ar COVID-19 situācija uzlabojas

Mani neuztrauc epidēmija/pandēmija

Mani pārņem bezcerība par nākotni

Man ir grūti saņemties ievērot drošības pasākumus

%

5 - Pilnībā atbilst 4 3 2 1 - Nemaz neatbilst

Bāze: visi respondenti, n=1005

3,9

3,9

3,6

3,5

2,9

2,7

2,7

2,2

Vidējā vērtība*



Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (II)
Q8. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».

11.2020.,  12.2020., 02.2021., 03.2021., 06.2021. un 08.2021. aptauju datu salīdzinājums
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04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

%

5 - Pilnībā atbilst 4 3 2 1 - Nemaz neatbilst

Bāzes: visi respondenti

Man pietiek spēka 
ievērot visus drošības 
pasākumus

Mani kaitina tas viss, kas 
notiek valstī/pasaulē saistībā 
ar COVID-19

Mani pārņem dusmas 
par visu notiekošo

Mani pārņem 
bezcerība par nākotni

Man ir grūti saņemties 
ievērot drošības 
pasākumus

Mani neuztrauc 
epidēmija/pandēmija

Es ceru, ka pandēmija 
drīz tiks pārvarēta

Manuprāt, saistībā ar COVID-19 
situācija uzlabojas

3,9
3,7
3,8
3,7

3,4
3,3

3,9
4,1

3,6
3,5
3,6
3,6
3,7
3,6

3,5
3,3
3,4
3,3

3,0
2,9

2,9
3,7

2,7
2,7
2,5

2,7
2,4
2,7
2,7

2,3
2,4

2,2
2,1
1,9
2,0

1,8
1,8

Vidējā vērtība*



Uzticēšanās dažādu grupu pārstāvjiem saistībā ar 
informāciju par COVID-19 (I)

Q9. "Cik lielā mērā Jūs uzticaties šo grupu pārstāvjiem, kad viņi iesaka, ko darīt vai kā labāk rīkoties COVID-19 laikā?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «0» nozīmē «neuzticos nemaz» un «5» nozīmē «pilnībā uzticos».49
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Zinātnieki/eksperti

Slimnīcu un medicīnas dienestu vadība

Slimību profilakses un kontroles centrs (SPKC)

Draugi, paziņas, kolēģi

Sabiedriskie mediji

Privātie mediji

Valdība un politiķi

Viedokļu līderi medijos un sociālajos tīklos

%

5 - Pilnībā uzticos 4 3 2 1 0 - Neuzticos nemaz Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

3,5

3,3

3,3

3,1

2,8
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1,6

1,4

1,1

1,1

Vidējā vērtība*



Uzticēšanās dažādu grupu pārstāvjiem saistībā ar 
informāciju par COVID-19 (II)

Q9. "Cik lielā mērā Jūs uzticaties šo grupu pārstāvjiem, kad viņi iesaka, ko darīt vai kā labāk rīkoties COVID-19 laikā?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «0» nozīmē «neuzticos nemaz» un «5» nozīmē «pilnībā uzticos».50

06.2021. un 08.2021. aptauju datu salīdzinājums
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%

5 - Pilnībā uzticos 4 3 2 1 0 - Meuzticos nemaz Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Ārsti

Ģimenes 
locekļi

Zinātnieki/eksperti

Slimnīcu un medicīnas 
dienestu vadība

Slimību profilakses un 
kontroles centrs (SPKC)

Draugi, paziņas, kolēģi

Sabiedriskie mediji

Privātie mediji

Valdība un politiķi

Viedokļu līderi medijos 
un sociālajos tīklos

3,5
3,7

3,3
3,2

3,3
3,4

3,1
3,3

2,8
2,9

2,5
2,5

1,6
1,8

1,4
1,6

1,1
1,4

1,1
1,2

Vidējā vērtība*



4. Attieksme pret 
vakcinēšanos 

51



Vakcīnas izcelsmes svarīgums (I)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

52

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (II)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

53

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

03.2021., 06.2021. un 08.2021.aptauju datu salīdzinājums

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.

*03.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Jau esmu vakcinējies/-usies pret COVID-19".
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (III)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

54

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ģimenē

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (IV)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

55

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (V)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

56

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

03.2021., 06.2021. un 08.2021. aptauju datu salīdzinājums

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.

*03.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Jau esmu vakcinējies/-usies pret COVID-19".
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (VI)

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu
pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts/-a?"

57

X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm
vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos
vislabprātāk?"

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ģimenē

Analīzes vajadzībām dati tika pārrēķināti, un 
procenti attiecas uz visu respondentu kopumu.
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Vakcīnas izcelsmes svarīgums (VII)
X2. "Ja Jums būtu iespēja izvēlēties, kuru no šīm vakcīnām pret COVID-19 Jūs izvēlētos vislabprātāk?"
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Bāze: respondenti, kuriem, ja būtu iespēja, izvēlētos Sputnik V vakcīnu, n=40



Vakcinēšanos mudinošie faktori
Y4. "Kas bija tas, kas Jūs pārliecināja vakcinēties?"

59

**Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst: "apnika visu laiku domāt - vajag vai nē. Bija iespēja tikt pie Jannsen vakcīnas un to izmantoju. Tagad vismaz mierīgs prāts" (minēts 1 reizi); "būt par
piemēru līdzcilvēkiem, ka nepieciešams vakcinēties un tas nerada sliktu ietekmi uz veselību; izmantoju iespēju vakcinēties arī citos gadījumos" (minēts 1 reizi); "esmu bijusi pret un
negribēju, bet tā kā nevakcinētie tiek ļoti diskriminēti, neatlika citas izvēles kā potēties" (minēts 1 reizi); "gribu strādāt pašreizējā darba vietā b/d" (minēts 1 reizi); "grūtniecība" (minēts 1
reizi); "ilgtermiņā izdevīgāk nekā veikt maksas Covid noteikšanas testus" (minēts 1 reizi); "nav pasaulē izdomāts cits veids kā, apkarot šādu bīstamu slimību" (minēts 1 reizi); "ne pirmā, ne
pēdējā vakcīna, ar kuru vakcinējos, domāju, ka tai nav nekāda iedarbība, ne laba, ne slikta" (minēts 1 reizi); "pati izslimoju Covid-19" (minēts 1 reizi); "pēc slimības var vakcinēt vienu
devu" (minēts 1 reizi); "piedalīšanās ģimenes dzemdībās" (minēts 1 reizi); "potenciālas Covid blaknes šķiet neprognozējamākas nekā vakcīna" (minēts 1 reizi); "ticu zinātnei, pirms
medicīnas cilvēka mūžs bija aptuveni 30 gadi" (minēts 1 reizi); "vienkārši vakcinējos" (minēts 1 reizi); "vienmēr esmu vakcinējusies pret gandrīz visu ko piedāvā" (minēts 1 reizi);
"zinātniskās publikācijas" (minēts 1 reizi).

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Bāze: respondenti, kuri ir vakcinējušies (ir bijusi vismaz viena pote), n=597



Vēlamā vakcinēšanās vieta
X5. "Kurā vietā Jūs vislabprātāk vakcinētos?"

60

**Kategorijā "Citur" ietilpst: "nekur, negribu vakcinēties" (minēts 52 reizes); "kapos, kapusvētkos" (minēts 2 reizes); "tas aizņem tik maz laika no katra dzīves, ka ir pilnīgi
vienalga, kur es veltu tam savas 15 dzīvības minūtes" (minēts 1 reizi); "visur" (minēts 1 reizi).

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Grūti pateikt
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Bāze: respondenti, kuri nav vakcinējušies, n=408



Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (I)

X8. "Par kuriem no šiem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs noteikti gribat iegūt informāciju?"
X7. "Lūdzu, norādiet, par kuriem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs esat informēts/-a!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits jautājums" ietilpst: "es esmu informēts/-a par visu" (minēts 10 reizes); "esmu vakcinēts/-a" (minēts 5 reizes); "kad būs pieejama krievu vakcīnas" (minēts 3 reizes);
"garantija blakusparādību gadījumā" (minēts 2 reizes); "aizmirst par vakcināciju, un dzīvot kā vesels cilvēks un izolēt vakcinētos no sabiedrības" (minēts 1 reizi); "cik ilgi varētu būt
derīga viena pilna vakcinēšanās" (minēts 1 reizi); "cik kangari politiķi nopelnīs ar šo afēru" (minēts 1 reizi); "dažādu vakcīnu efektivitāte delta vīrusa gadījumā" (minēts 1 reizi); "es
vēlos pagaidīt, kamēr visas pasaulē pieejamās vakcīnas būs pieejamas ikvienam. Viss, kas ir noticis un notiek tagad, man ir dziļi pretīgs, kauns par pie varas esošo cilvēku alkatību,
savtīgumu" (minēts 1 reizi); "iespējamās sekas, ja saslimst" (minēts 1 reizi); "jaunākie atklājumi, pētījumi par vakcīnu aizsargspēju pret jauniem variantiem" (minēts 1 reizi); "kad
beidzot atcels ierobežojumus vakcinētajiem, lai motivētu pārējos vakcinēties" (minēts 1 reizi); "kad beigsies politiskās rotaļas ar Sputņik V nereģistrēšanu" (minēts 1 reizi); "kad būs
vakcīnas" (minēts 1 reizi); "kas ir patiesie labuma guvēji? Kādēļ vakcinēšanās tiek uzspiesta ar varu un tādu agresiju" (minēts 1 reizi); "kas jāievēro pēc vakcinēšanās? Par šo
atšķirīga informācija no dažādiem avotiem" (minēts 1 reizi); "kas notiek ja saslimst ar Covid pēc vakcinācijas, kādi ir simptomi, vai ir jātaisa tests" (minēts 1 reizi); "kāpēc
eksperimentējat ar cilvēkiem" (minēts 1 reizi); "kāpēc mūs vakcinē ar eksperimentālām vakcīnām, kuras tiks apstiprinātas tikai 2023. gadā" (minēts 1 reizi); "kāpēc Pfizer izmainījis
atsaldētu vakcīnu uzglabāšanas termiņu? Kāpēc līgumi par vakcīnu iegādi ir konfidenciāli" (minēts 1 reizi); "kāpēc visas blakusparādības nosauc par sagadīšanos" (minēts 1 reizi);
"nāves gadījumu un stipru blakņu statistika pasaulē" (minēts 1 reizi); "saprotamu, vienkāršā valodā informāciju no kā taisīta vakcīna, atšķirība starp tām un kādas sekas var būt
dažādām vecuma grupām. Informācija par to, kur par to var vienkāršāk uzzināt" (minēts 1 reizi); "vai droši vakcinēt bērnus" (minēts 1 reizi); "vairāk zinātniskas informācijas par
COVID-19" (minēts 1 reizi); "vakcinēšana kā viens no posmiem pasaules ekonomikas foruma izvirzītajiem centieniem cilvēku skaita samazināšanā, piemēram. Arī par politiķu saistību
ar farmindustriju biznesu" (minēts 1 reizi).61
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Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (II)
X7. "Lūdzu, norādiet, par kuriem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs esat informēts/-a!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**08.2021. aptaujā šis atbilžu variants tika piedāvāts pirmo reizi.
***08.2021. aptaujā šis atbilžu variants netika piedāvāts.

01.2021., 02.2021., 03.2021., 06.2021. un 08.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (III)
X8. "Par kuriem no šiem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs noteikti gribat iegūt informāciju?"

01.2021., 02.2021., 03.2021., 06.2021. un 08.2021.aptauju datu salīdzinājums
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*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**08.2021. aptaujā šis atbilžu variants tika piedāvāts pirmo reizi.
***08.2021. aptaujā šis atbilžu variants netika piedāvāts.
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Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (IV)
X7. "Lūdzu, norādiet, par kuriem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs esat informēts/-a!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Informācija par vakcīnu pret COVID-19 (V)
X8. "Par kuriem no šiem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs noteikti gribat iegūt informāciju?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Pieredze saistībā ar vakcinēšanās procesu (I)

X12. "Kāda ir bijusi Jūsu pieredze saistībā ar vakcinācijas pret COVID-19 procesu (pieteikšanos, vakcinācijas procesu
u.tml.) – vai tā laikā radās kādas grūtības?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Pieredze saistībā ar vakcinēšanās procesu (II)

X12. "Kāda ir bijusi Jūsu pieredze saistībā ar vakcinācijas pret COVID-19 procesu (pieteikšanos, vakcinācijas procesu
u.tml.) – vai tā laikā radās kādas grūtības?"
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06.2021. un 08.2021.aptauju datu salīdzinājums
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Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (I)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret?"

68
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».
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Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (II)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret?"

69
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».

06.2021. un 08.2021.aptauju datu salīdzinājums
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Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (III)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret: 16 līdz 18 gadus veci"

70
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».
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Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (IV)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret: 12 līdz 15 gadus veci"

71
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».
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Bāzes: visi respondenti
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Attieksme pret bērnu un pusaudžu vakcināciju (V)
X10. "Ir informācija, ka bērnu un pusaudžu (no 12 gadiem) vakcinācija pret COVID-19 ar Eiropas Zāļu aģentūras (EZA)
reģistrētām vakcīnām ir droša. Tomēr Latvijā notiek aktīvas diskusijas, vai to vajadzētu darīt. Kā domājat Jūs - vai Jūs šo
grupu vakcināciju pilnībā atbalstāt vai esat kategoriski pret: jaunāki par 12 gadiem"
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 
Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «esmu kategoriski pret» un «10» nozīmē «pilnībā atbalstu».
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=472)
sievietes (n=533)

18 - 24 g.v. (n=63)
25 - 34 g.v. (n=174)
35 - 44 g.v. (n=216)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=180)

64 gadi un vairāk (n=172)

pamatizglītība (n=27)
vidējā izglītība (n=392)

augstākā izglītība (n=586)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=622)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=373)

LR pilsoņi (n=930)
respondenti bez LR pilsonības (n=75)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=304)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=441)

nestrādājošie (n=252)

zemi ienākumi (līdz 299 EUR) (n=93)
vidēji zemi ienākumi (300 EUR - 400 EUR) (n=138)

vidēji ienākumi (401 EUR - 599 EUR) (n=137)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 899 EUR) (n=160)

augsti ienākumi (900 EUR un vairāk) (n=164)

Rīga (n=362)
Pierīga (n=189)
Vidzeme (n=87)

Kurzeme (n=120)
Zemgale (n=111)

Latgale (n=136)

Rīga (n=362)
republikas nozīmes pilsēta (n=232)

cita pilsēta (n=183)
lauki (n=228)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=472)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=438)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=95)

%

Atbalsta (8-10) Drīzāk atbalsta (5-7) Neatbalsta (1-4) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Uzskati par atvieglojumu noteikšanu dažām iedzīvotāju grupām (I)
X9. "Šobrīd notiek diskusija, vai vakcinētām personām, kā arī cilvēkiem, kuri ir atveseļojušies no COVID-19 (t.s. Covid
sertifikāts) vajadzētu noteikt priekšrocības, atvieglojumus (piem., apmeklēt dažādus pasākumus u.tml.), vieni to atbalsta, citi
nē. Kā domājat Jūs – vai šādi atvieglojumi būtu jānosaka vai nē?"
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Vakcinētām, COVID-19 
pārslimojošām 
personām būtu 

jānosaka atvieglojumi
45%

Nekādi atvieglojumi nav 
jānosaka, visiem ir jābūt 

vienādām tiesībām
48%

Grūti pateikt
8%

Bāze: visi respondenti, n=1005



Uzskati par atvieglojumu noteikšanu dažām iedzīvotāju grupām (II)
X9. "Šobrīd notiek diskusija, vai vakcinētām personām, kā arī cilvēkiem, kuri ir atveseļojušies no COVID-19 (t.s. Covid
sertifikāts) vajadzētu noteikt priekšrocības, atvieglojumus (piem., apmeklēt dažādus pasākumus u.tml.), vieni to atbalsta, citi
nē. Kā domājat Jūs – vai šādi atvieglojumi būtu jānosaka vai nē?"
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Vakcinētām, COVID-19 pārslimojošām personām būtu jānosaka atvieglojumi

Grūti pateikt

Nekādi atvieglojumi nav jānosaka, visiem ir jābūt vienādām tiesībām

Bāzes: visi respondenti



Uzskati par atvieglojumu noteikšanu dažām iedzīvotāju grupām (III)
X9. "Šobrīd notiek diskusija, vai vakcinētām personām, kā arī cilvēkiem, kuri ir atveseļojušies no COVID-19 (t.s. Covid
sertifikāts) vajadzētu noteikt priekšrocības, atvieglojumus (piem., apmeklēt dažādus pasākumus u.tml.), vieni to atbalsta, citi
nē. Kā domājat Jūs – vai šādi atvieglojumi būtu jānosaka vai nē?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Grūti pateikt

Nekādi atvieglojumi nav jānosaka, visiem ir jābūt vienādām tiesībām

Bāzes: visi respondenti



Uzskati par atvieglojumu noteikšanu dažām iedzīvotāju grupām (IV)
X9. "Šobrīd notiek diskusija, vai vakcinētām personām, kā arī cilvēkiem, kuri ir atveseļojušies no COVID-19 (t.s. Covid
sertifikāts) vajadzētu noteikt priekšrocības, atvieglojumus (piem., apmeklēt dažādus pasākumus u.tml.), vieni to atbalsta, citi
nē. Kā domājat Jūs – vai šādi atvieglojumi būtu jānosaka vai nē?"
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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sievietes (n=533)

18 - 24 g.v. (n=63)
25 - 34 g.v. (n=174)
35 - 44 g.v. (n=216)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=180)

64 gadi un vairāk (n=172)

pamatizglītība (n=27)
vidējā izglītība (n=392)

augstākā izglītība (n=586)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=622)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=373)

LR pilsoņi (n=930)
respondenti bez LR pilsonības (n=75)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=304)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=441)

nestrādājošie (n=252)

zemi ienākumi (līdz 299 EUR) (n=93)
vidēji zemi ienākumi (300 EUR - 400 EUR) (n=138)

vidēji ienākumi (401 EUR - 599 EUR) (n=137)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 899 EUR) (n=160)

augsti ienākumi (900 EUR un vairāk) (n=164)

Rīga (n=362)
Pierīga (n=189)
Vidzeme (n=87)

Kurzeme (n=120)
Zemgale (n=111)

Latgale (n=136)

Rīga (n=362)
republikas nozīmes pilsēta (n=232)

cita pilsēta (n=183)
lauki (n=228)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=472)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=438)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=95)

%
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Bāzes: visi respondenti



Uzskati par obligātu vakcināciju (I)
Y1. "Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka atsevišķu profesiju darbiniekiem būtu jāvakcinējas obligāti?"
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Atbalstu pilnībā
29%

Drīzāk atbalstu
21%

Drīzāk neatbalstu
15%

Pilnībā neatbalstu
31%

Grūti pateikt
6%

Bāze: visi respondenti, n=1005

Atbalsta:
50%

Neatbalsta:
46%



Uzskati par obligātu vakcināciju (II)
Y1. "Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka atsevišķu profesiju darbiniekiem būtu jāvakcinējas obligāti?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Uzskati par obligātu vakcināciju (III)
Y1. "Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka atsevišķu profesiju darbiniekiem būtu jāvakcinējas obligāti?"
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18 - 24 g.v. (n=63)
25 - 34 g.v. (n=174)
35 - 44 g.v. (n=216)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=180)

64 gadi un vairāk (n=172)

pamatizglītība (n=27)
vidējā izglītība (n=392)

augstākā izglītība (n=586)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=622)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=373)

LR pilsoņi (n=930)
respondenti bez LR pilsonības (n=75)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=304)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=441)

nestrādājošie (n=252)

zemi ienākumi (līdz 299 EUR) (n=93)
vidēji zemi ienākumi (300 EUR - 400 EUR) (n=138)

vidēji ienākumi (401 EUR - 599 EUR) (n=137)
vidēji augsti ienākumi (600 EUR - 899 EUR) (n=160)

augsti ienākumi (900 EUR un vairāk) (n=164)

Rīga (n=362)
Pierīga (n=189)
Vidzeme (n=87)

Kurzeme (n=120)
Zemgale (n=111)

Latgale (n=136)

Rīga (n=362)
republikas nozīmes pilsēta (n=232)

cita pilsēta (n=183)
lauki (n=228)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=472)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=438)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=95)
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Atbalstu pilnībā Drīzāk atbalstu Grūti pateikt Drīzāk neatbalstu Pilnībā neatbalstu

Bāzes: visi respondenti



Uzskati par obligātu vakcināciju noteiktām profesiju grupām (I)
Y2. "Ir izteikts priekšlikums, ka noteiktu profesiju darbiniekiem un noteiktu pienākumu veicējiem vakcinācija būtu obligāta.
Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka šīm grupām tiek noteikta obligāta vakcinācija? Obligātā vakcinācija būtu jānosaka…?"
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darbiniekiem

…pedagogiem

…visiem darbiniekiem, kuriem ir 
saskarsme ar cilvēkiem (klientiem, 

apmeklētājiem, pircējiem utt.)

%

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Grūti pateikt Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu

Bāze: visi respondenti, n=1005

*Kategorijā "Citu profesiju pārstāvjiem" ietilpst (piekrīt 11%): "valdībai, politiķiem, deputātiem" (minēts 36 reizes); "visām sabiedrības grupām" (minēts 29 reizes); 
"policijai" (minēts 20 reizes); "sabiedriskā transporta, taksometru vadītājiem" (minēts 12 reizes); "ugunsdzēsējiem, glābējiem" (minēts 9 reizes); "Nacionāli bruņoto 
spēkiem" (minēts 78 reizes); "valsts, pašvaldības darbiniekiem" (minēts 4 reizes); "prezidentam" (minēts 2 reizes); "bērniem" (minēts 1 reizi); "celtniekiem" (minēts 1 
reizi); "cietumniekiem" (minēts 1 reizi); "cilvēkiem, kuriem nav kontakta ar citiem, piemēram, gleznotājiem" (minēts 1 reizi); "farmaceitiem" (minēts 1 reizi); "katrs lemj 
pats par sevi" (minēts 1 reizi); "kritiskās infrastruktūras darbiniekiem, profesionālo koru māksliniekiem" (minēts 1 reizi); "māksliniekiem" (minēts 1 reizi); "Ministru 
kabineta, Saeimas dzīvesbiedriem un bērniem" (minēts 1 reizi); "ofisa darbiniekiem" (minēts 1 reizi); "pašdarbniekiem" (minēts 1 reizi); "riska grupu cilvēki" (minēts 1 
reizi); "robežsargiem" (minēts 1 reizi); "skolniekiem virs 12 gadu vecuma" (minēts 1 reizi); "tūristiem" (minēts 1 reizi); "visiem brīvprātīgajiem" (minēts 1 reizi); "visiem 
strādājošajiem" (minēts 1 reizi); "vismaz 80% LR populācijas" (minēts 1 reizi); "xxx žurnālistiem" (minēts 1 reizi).



Uzskati par obligātu vakcināciju noteiktām profesiju grupām (II)
Y2. "Ir izteikts priekšlikums, ka noteiktu profesiju darbiniekiem un noteiktu pienākumu veicējiem vakcinācija būtu obligāta.
Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka šīm grupām tiek noteikta obligāta vakcinācija? Obligātā vakcinācija būtu jānosaka…?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Bāzes: visi respondenti

…medicīnas 
darbiniekiem

…sociālās aprūpes 
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cilvēkiem (klientiem, 
apmeklētājiem, pircējiem utt.)



Attieksme pret darba devēja tiesībām atbrīvot darbiniekus bez 
COVID-19 sertifikāta (I)

Y3. "Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka darba devējs būs tiesīgs atbrīvot darbinieku bez COVID-19 sertifikāta?"

82

**Kategorijā "Cits nosacījums" ietilpst: "jāizvērtē veselības stāvoklis" (minēts 9 reizes); "ceru, ka darba devējiem neuzliks par pienākumu atbrīvot nevakcinētos" 
(minēts 1 reizi); "darbiniekam jāveic Covid tests par saviem personīgajiem līdzekļiem, ja darbs nav iespējams attālināti vai tas ir saistīts ar klientu apmeklējumiem, 
un darbinieks vēlas savu amatu saglabāt" (minēts 1 reizi); "darbiniekam nodrošināt iespēju vakcinēties (piem., ja darbiniekam tuvumā nav pieejamas vakcinācijas 
iespējas un, ja ir grūtības nokļūt līdz vakcīnas saņemšanas vietai)" (minēts 1 reizi); "darbs ar citiem cilvēkiem — apmeklētājiem, pacientiem, pircējiem" (minēts 1 
reizi); "ja absolūti nav iespējams nodrošināt attālināto darbu (piem., veikalu kasieriem); 2) ja nav pārslimošanas sertifikāts; 3) ja darbiniekam 3 mēnešu laikā kopš 
pagaidu atstādināšanas no pienākumu pildīšanas darba devējs palīdz" (minēts 1 reizi); "ja cilvēks strādā ar apmeklētājiem vai lielām ļaužu masām saskarē un nav 
iespēja tam tikt pārceltam citā darba vietā" (minēts 1 reizi); "ja darbinieks atsakās ievērot vai pārkāpj individuālus drošības noteikumus, lai mazinātu līdzcilvēku 
saslimšanas riskus" (minēts 1 reizi); "ja darbinieks spēj uzrādīt pietiekamu antivielu testu" (minēts 1 reizi); "ja nav pārslimojis, vai katru reizi netaisa testu" (minēts 1 
reizi); "ja par atlaišanu nav jāizmaksā atlaišanas pabalsts" (minēts 1 reizi); "jebkurā gadījumā šis punkts jau ir iekļauts Satversmē" (minēts 1 reizi); "neatbrīvot, bet 
pārtraukt izmaksāt algu" (minēts 1 reizi); "obligāto vakcināciju var nodrošināt tikai tad, ja ir pieejamas visas pasaulē pieejamās vakcīnas un darbiniekam ir tiesības 
izvēlēties" (minēts 1 reizi); "saņemt dokumentu, ka nav vakcinējies medicīnisku iemeslu dēļ, un dot vairākas dienas priekš vakcinācijas. Obligāti ņemt rakstisku 
paskaidrojumu, kāpēc viņš nevakcinējas" (minēts 1 reizi); "tas smagi ietekmē uzņēmumu konkurētspēju un nostāda uzņēmēju smagā situācijā, jo jebkurā gadījumā 
ir problēmas ar darbinieku piesaisti. Nerunājot par skolotājiem, sociālajiem darbiniekiem" (minēts 1 reizi); "tikai tad, ja darba devējs uzņemtos atbildību par vakcīnas 
izraisītām blaknēm" (minēts 1 reizi).

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Attieksme pret darba devēja tiesībām atbrīvot darbiniekus bez 
COVID-19 sertifikāta (II)

Y3. "Kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka darba devējs būs tiesīgs atbrīvot darbinieku bez COVID-19 sertifikāta?"

83 *Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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